
A második zsoltár az Úr Felkentjérõl és
a Felkent hatalmáról szól. A föld királyai
nem akarnak uralma alatt élni, le akarják
rázni magukról az igáját, szabadok,
függetlenek akarnak lenni tõle.
Reménytelen ez a próbálkozás, mert a
Felkent a hatalmát az Úrtól kapja, az Úr
helyezi Õt ebbe a pozícióba.
Így minden lázadás
hiábavaló! Az
egyetlen helyes ma-
gatartás az, ha a
földi királyok meg-
hódolnak a Felkent
elõtt. 

Erre a zsoltárra már az
ószövetségi idõben úgy tekintettek,
mint messiási zsoltárra, vagyis egy olyan
próféciára, ami majd a Messiásban fog
beteljesedni. Az Újszövetség többször
idézi ezt a zsoltárt (pl. ApCsel 4,25-28;
ApCsel 13,33), és egyértelmûen az Úr
Jézusban látja beteljesedni. 

Csakhogy - mondják sokan - a második
zsoltár üzenete egyértelmûen arról
beszél, hogy a Felkent diadalmasan fog
uralkodni a nemzetek felett, az ellene

irányuló támadás hiábavaló lesz, nem
lehet Õt legyõzni. Hogy teljesedett ez be
az Úr Jézusban?

Az Ószövetség egyértelmûen beszél
arról, hogy Isten el fogja küldeni a
Messiást, Aki szabadságot fog hozni
népének. Abban az idõben, amikor az Úr

Jézus itt élt testben a földön,
a zsidó nép már rég

nem volt önálló
állam, a Római
Birodalom része
volt. Igaz, a rómaiak

nem hurcolták el
õket úgy, mint annak

idején a babilóniaiak a déli
királyságot, vagy az asszírok az észa-

ki királyságot. A rómaiak meghagyták
õket földjükön, viszont gyarmatállammá
tették õket. Adót kellett fizetniük nekik,
nem élhettek saját törvényeik szerint. Az
emberek nagyon várták a Messiást, hogy
megszabadítsa õket, hogy elhozza nekik a
függetlenséget politikai, gazdasági, és
vallási területen egyaránt. A tanítványok
is, akik az Úr Jézusban felismerték a
Krisztust, ezt várták Tõle. Menny-
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bemenetele elõtt ezt kérdik Tõle: „Uram,
nem ebben az idõben állítod fel újra a
királyságot Izráelnek?”

Csakhogy az ószövetségi szent iratok-
ban a próféták két messiás arcot rajzol-
nak meg. Az egyik messiás arc a dicsõ-
séges, uralkodó Messiás képe, aki e világ-
ra elhozza az igazságot, megbünteti a
bûnt és uralkodik a népek és nemzetek
fölött, Õ a Dávid fia, a második zsoltár
Felkentje. A másik messiás arc a
szenvedõ, a megalázott Messiás képe.
Legélesebben talán Ézsaiás próféciája raj-
zolja elénk a szenvedõ Messiás képet:

„Felnõtt, mint egy vesszõszál Õ
elõtte, és mint gyökér a száraz földbõl,
nem volt Néki alakja és ékessége, és
néztünk Reá, de nem vala ábrázata
kívánatos! Útált, és az ember ektõl
elhagyott volt, fájdalmak fér fija és
betegség ismerõje! Mint aki elõl
orcánkat elr ejtjük, útált volt; és nem
gondoltunk V ele. Pedig betegségeinket
Õ viselte, és fájdalmainkat hor dozá, és
mi azt hittük, hogy ostor oztatik,
verettetik és kínoztatik Istentõl! És Õ
megsebesíttetett bûneinkért, megr onta-
tott a mi vétkeinkért, békességünknek
büntetése Rajta van, és az Õ sebeivel
gyógyulánk meg. Mindnyájan, mint
juhok eltévelyedtünk, ki-ki az õ útára
tértünk; de az Úr mindnyájunk vétkét
Õreá veté. Kínoztatott, pedig alázatos
volt, és száját nem nyitotta meg, mint
bárány, mely mészárszékre vitetik, és
mint juh, mely megnémul az õt nyír ók
elõtt; és száját nem nyitotta meg!” (Ézs
53,2-8).

A szenvedõ Messiás, Akit kiirtanak a
földrõl, és a dicsõséges Messiás, Aki

uralkodik a föld fölött, az emberi logika
szerint ellentétes. Kétféleképpen oldható
fel az ellentmondás: az egyik megoldás,
hogy két Messiás van: van egy szenvedõ
és van egy dicsõséges.

Az Újszövetség azonban más választ
ad. Ugyanarról a Messiásról van szó, de
az a Messiás kétszer jön el a világba. Az
elsõ eljövetelekor azért jött el a földre,
hogy felvegye a mi nyomorult emberi
testünket, és ebben a testben felvigye a
mi bûneinket, átkainkat a keresztre, hogy
az Õ halála által elhozza számunkra a
bocsánatot, az Istennel való megbékülést.
A második eljövetelekor azért jön el,
hogy a földet megszabadítsa a bûntõl, az
igazságtalanságtól, hogy megbüntesse
mindazokat, akik ellene álltak. A földön
felépítse az Isten országát, a népeket,
nemzeteket igazságban kormányozza. A
szenvedõ Messiás halála és a dicsõséges
Messiás eljövetele közt ott van a feltá-
madása, az Atyához való felmenetele, a
földön a Gyülekezet létrehozása, az
evangélium hirdetése. Arra a tanítványi
kérdésre, melyet már idéztünk, nem az az
Úr Jézus válasza, hogy nem fogja
helyreállítani a királyságot Izraelnek,
hanem az, hogy most még nincs itt az
ideje, de el fog jönni! Ennek az idõnek az
eljövetelét várják az Õ mennybemenetele
óta a tanítványai a mai napig. Ez az idõ,
melynek napja és órája el van rejtve, nem
ismerjük, de el fog jönni!

Márk evangélista egy érdekes
párbeszédet jegyzett fel, amely az Úr
Jézus és a tanítványai között zajlott.
Amikor az Úr Jézus arról kezd beszélni a
tanítványainak, hogy ez Emberfia áta-
datik a fõpapoknak és az írástudóknak,

szeri jelenség volt. Továbbá a tíz kém
beszámolója Kánaánról, hogy a szõlõ
termését két ember vitte vállon, és még
írhatnék a hegyeket mozdító hitrõl is.

Isten nem megtehetné azt, amit a
múltban, vagy akár annál rendkívülib-
bet is, mint például az égbõl hulló drá-
ga kövek? Ezen gondolkodva arra jutot-
tam, végül is megtehetné, és az is lehet,
hogy a hír valóban igaz, és Isten ezen a
területen ilyen ószövetsé-
gi jelek és csodák által
munkálkodik az övéi
között.

Ezek után magamra és
közeli környezetemre
gondoltam. Habár mi is
éltünk át csodákat és
jeleket, azért ezek mégis
a ritkaságokhoz tartoz-
nak életünkben. Mennyi-
vel egyszerûbb lenne a hívõ élet, ha
Isten a mi istentiszteletünk alatt is hul-
latna egy kis drágakövet. Akkor talán
többen hinnének.

Tovább töprengve mégis nagy öröm
fogott el amiatt, hogy nem azért
vagyok hívõ, mert láttam egy kapitális
paradicsomot vagy valami hasonló
rendkívülit, hanem azért mert Jézus
Krisztus a Szentírásban kijelentette
magát, és én ezt egyszerûen elhittem.

Az ötezer ember megvendégelésénél
is sokan csak azért hittek, mert jóllak-
tak a kenyérbõl, de a valódi kenyeret,
Jézus Krisztust nem kóstolták, ezért az
elsõ próba után el is hagyták Õt.

Az Úr Jézus Tamásnak mondja: „Bol-
dogok akik nem látnak és hisznek”.

Mennyei szemszögbõl, úgy gondo-
lom, nem az a csoda, hogy az emberek
hisznek Jézus Krisztusban, mert átéltek
Vele egy csodálatos megtapasztalást,
hanem az, ha nem éltek át semmilyen

rendkívülit, mégis szívükben Úrként
tisztelik és követik. Ezek az emberek
dicsõítik igazán az Urat. Ilyen volt Jób
is, akivel az Úr maga dicsekszik, minek
elõtte megpróbáltatott. És mert hite
valóban mély volt, a próbában is hívõ
maradt.

Többször gondolkodtam azon, hogy
miért éppen a hit eszközét adta Isten az
embernek, hogy üdvözüljön. Talán egy-

szerûbb lenne Neki
engedelmeskedni, ha
például Jeruzsálemben
székelne folyamatosan
a történelem évszá-
zadain keresztül, és
bárki személyesen
beszélgethetne vele, és
ezt nem a hit vonalán
tennék (ami ter-
mészetesen mûködik).

De nem sokkal késõbb Isten nekem
erre egyféleképpen megfelelt, és ez
nekem elég.

Az Édenben az elsõ emberpár abban
vétkezett, hogy nem hitte el, hogy Isten
jót akar nekik, hanem hitt a hazugság-
nak. Így Isten a teljes bizalom helyreál-
lítására közötte és az ember között
csakis a hit eszközét választhatta,
„Mert aki hisz a Fiúban üdvözül” .

Testvéreim, ne a jelekre és a
csodákra várjunk, ne is a megtapasz-
talások miatt higgyünk az Úrban,
hanem azért, mert meghalt értünk a
Golgotán. Mert hisszük, hogy feltámadt
és uralkodik, és eljön értünk, a
hívõkért, hogy örökre Vele legyünk.

Ha tehát az életünkbe jönnek a két-
ségek, nehézségek, félelmek, ne
féljünk, csak higgyünk Jézus
Krisztusban, és hit által szerezzünk
dicsõséget a mi Istenüknek!

Elek Sándor, Berettyóújfalu
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halálra ítélik, és átadják a pogányoknak,
kigúnyolják és leköpik, megkorbácsolják
és megölik, de három nap múlva feltá-
mad, vagyis a szenvedõ Messiáson be kell
teljesednie a próféciának, ketten elé áll-
nak, és ezt kérik tõle: „Add meg
nekünk, hogy egyikünk a jobb, a
másikunk a bal kezed felõl üljön majd
dicsõséges uralkodásod idején”. Az már
ön-magában döbbenetes dolog,
hogy mikor    az Úr Jé-
zus a szenvedésé-
rõl, haláláról
beszél, akkor
az uralkodás
igényével áll-
nak elõ a
tan í t ványok .
Mintha meg se
hallották volna azt,
amit Jézus Krisztus mond.
Elõttük a dicsõséges Messiás képe lobog.
Majd csak az Úr Jézus halála és feltá-
madása után tapasztalataik, és a Szent
Lélek megvilágosító munkája alapján
értik meg a szenvedõ Messiásra
vonatkozó próféciákat, az Úr Jézus
szavait. Érdemes az Úr Jézus válaszát
megfigyelni. Nem utasítja el kérésüket.
Nem azt mondja, hogy nem lesz helyreál-
lítás, nem lesz uralkodás, nem azt, hogy
nem lesz az uralkodásában osztozás,
hanem azt, hogy mindez meglesz, de
elõtte Neki és az Õ követõinek ki kell inni
a szenvedés poharát, és a halál kereszt-
ségében kell részesedni. Vagyis a di-
csõségbe a szenvedésen át vezet az út. Ez
az, ami az Úr Jézus elõtt egyértelmû volt,
de a tanítványok szíve, elméje nagyon
nehezen tudta bevenni. Csak akkor értet-

ték meg, és tudták vállalni ezt az igazsá-
got, mikor Isten Szelleme beléjük
költözött, értelmüket megvilágosította.
Késõbb már a „szenvedésen át a dicsõ-
ségbe”-elv hatotta át az apostolok szol-
gálatát, tanításaikat. Ez az elv adott erõt a
keresztyén mártíroknak, és ezzel az elvvel
kell nekünk is élnünk életünket. Olyan
szép az a bizonyságtétel, amit Pál apostol

megfogalmaz: „Mert a mi pil -
lanatnyi könnyû szenve-

désünk minden mér -
téket meghaladó

nagy, örök di-
csõséget szerez
nekünk.” (2Kor
4,17)
A szenvedõ

Messiás már eljött a
világba, a dicsõségest

még várjuk. A második
zsoltár részben beteljesedett a Messiás
elsõ eljövetelekor. Hiába fogtak össze
ellene a földi hatalmasságok, hiába
próbálták õt elpusztítani, próbálkozásuk
nem sikerült, mert Isten kihozta Õt a
halálból dicsõséges feltámadás által.

A zsoltár teljes beteljesülése a felkent
Jézus második eljövetelekor valósul meg.
Az ApCsel és a Zsidó levél mellett a
Jelenések könyvében is megtalálható a
második zsoltár gondolata, és Jézus
Krisztusban látja azt megvalósulni.

A zsoltár 9. verse - „Összetöröd õket
vasvesszõvel, szétzúzod, mint a
cserépedényt” - három helyen olvasható
a Jelenések könyvében.

Elõször a Thiatirai gyülekezet gyõzte-
seinek szól az ígéret: 

„Aki gyõz, és megtartja mindvégig az
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szerû volt a testvérük megszabadítása,
felbátorodtak. Elhatározták, hogy olyan
sok keresztelõt fognak megszabadítani,
amennyit csak lehet. A két testvér nem
volt kész arra, hogy Krisztusnak adja
magát, de tévesen azt hitték, hogy jó cse-
lekedeteik, melyet életük kockáztatásá-
val tettek, arra indíthatná Istent, hogy
elnézõ legyen gonosz életvitelüket
illetõen. Bátran bemásztak a kitört
ablakon, és elkezdtek további
keresztelõket is keresni.

Hét keresztelõt jól biztosított fogdák -
ban tartottak, õket nem lehetett megsza-
badítani. Egy keresztelõ, Eller Janß, egy
falábú szabó megmenekülhetett volna,
de õ vonakodott. Azt mondta, hogy jól
felkészült a halálra, és egy hosszabb élet
nem ígér semmi javulást a számára. Sõt
attól félt, hogy egy hosszabb élet ideje
alatt, valahogy letérne a helyes útról.
Azonkívül a falába miatt nagyon feltûnõ
volt, és hamarosan újra elfognák.
Miután a két testvér bevégezte munkáját
a börtönben, tizenegy keresztelõ újra

szabadlábon volt.  Ezt a hat férfit (Eller
Janß, Peter Janß, Bybert Janß, Tobias
Questinex, Lucas Mchiels, Jan
Pennewaarts nevûeket), valamint két
asszonyt (Barbara Thielemensot és
Truyken Boenst) 1549. március 20-án,
Amszterdamban elégették. A toronyóra
pontosan hat órát mutatott. Ellert Janß a
falábával a baloldalon látható. A job-
boldalon fel lehet ismerni, ahogyan a
könyörtelen hóhér a kezeit a tûznél
melengeti. Egy szerzetes egy feszülettel,
és egy rózsafüzérrel gondtalanul beszél-
get egy barátjával. A keresztelõk imád-
koznak. Említésre méltó az asszonyok
egyszerû fejkötõje. Azt nem lehet tudni,
hogy a két részeges testvér valaha
keresztyénné lett-e.

[Ezt az elbeszélést a „Mártírok tükr e"
címû könyvben lehet elolvasni, 2. rész,
62-63. oldal.]

Forrás:
LOWRY, JAMES W.: Aki a cethal

gyomrába került. Evangélium Kiadó,
Budapest, 2008. 79-81. oldal.

Hajnalfény
„Mert hitben járunk, nem látásban!”

Nemrég hallottam, hogy Dél-Ame-
rikában, egy helyen Isten úgy
munkálkodik, hogy a börtönöket, kocs-
mákat be kellett zárni, mert a városban
szinte mindenki megtért, a pol-
gármestertõl kezdve a rendõrfõnökig,
és nincs szükség ilyen helyekre.

Újabb megdöbbenéssel hallgattam,
hogy állítólag az istentiszteleti alkalma-
kon drágakövek hullanak az égbõl. Az
egyiket be is vizsgáltatták és kiderült,
hogy ilyen fajta gyémántot még a
földön nem is láttak. A mezõgazdasági

beszámolók is rekord nagyságú ter-
mésekrõl adnak számot, amit például
az óriás méretû paradicsomok és
egyéb zöldségek is tanúsítanak.

Mindezeket elõször nagy kétkedéssel
fogadtam, és magamban nagy kérdõ-
jelet raktam az állítólagos isteni áldá-
sok valódiságához. Mégis a hír mélyen
elgondolkodtatott. Isten nem megte-
hetné mindezeket? 

Eszembe jutott a mennybõl hulló
manna, aminek kalácshoz hasonló íze
volt, de attól jóval finomabb, és egy-



én cselekedeteimet, annak hatalmat
adok a pogányok felett, hogy legeltesse
õket vasvesszõvel, törje õket össze,
mint a cserépedényeket; ahogyan én is
hatalmat kaptam err e az én Atyámtól.”

Másodszor a Jel 12,5-ben, ahol a
napba öltözött asszony gyermekérõl
mondja az ige, hogy vasvesszõvel legeltet
minden népet.

Harmadszor a visszatérõ Úr Jézusról
mondja, hogy szájából éles kard jött ki,
hogy megverje vele a népeket: mert Õ
vasvesszõvel fogja pásztorolni õket, és
fogja taposni a mindenható Isten búsult
haragjának borsajtóját.

Nyilván képes beszédrõl van szó ezen a
helyen, nem szó szerint kell érteni. Mit is
jelent a kép? A vas hallatán keménység-
re, szilárdságra kell gondolnunk, a vesszõ
hallatán pedig a vezetésre, irányításra.
Ezek szerint a vasvesszõ kemény, szigorú,
határozott vezetésre, kormányzásra utal.
Arról beszél a Biblia, hogy a visszatérõ
Király legyõzi az Antikrisztust, a vele
szembefordult, és a földet teljesen
hatalmába kerítõ sátáni szellemiséget, és
megalapítja a földön az uralmát,
királyságát. Ebben a királyságban igazság
fog uralkodni, vagyis a bûnnek, hamis-
ságnak nem lesz lehetõsége a térnyerés-
re. Ez a zsoltár tehát teljességében ekkor
fog megvalósulni. A Jelenések könyve
elmondja, hogy miképpen gyülekeznek
össze a földi királyok az Antikrisztus
vezetésével, hogy szembeszálljanak a
visszatérõ Messiással, hogy megakadá-
lyozzák, hogy a földre eljöjjön az Isten
országa. Hiábavaló ez a próbálkozás,
mert ki állhatna szemben a Messiás
hatalmával. A Felkent szájának leheleté-

vel öli meg a törvénytiprót.
A második zsoltár másik nagy témája a

hatalom kérdése. A Bibliának rengeteg
mondanivalója van a hatalomról. Az
õsbûn - melyet a legfenségesebb
teremtett angyal hajtott végre - lényegét
is a hatalommal szembeni lázadásban
látja a Szentírás. Az emberi bûn lényege
is pontosan ugyanez: lázadás a hatalom-
mal szemben. Az ember nem ismeri el
Isten hatalmát, ezért lázad az akarata
ellen.

Nincs az emberi együttélésnek olyan
területe, ahol ne találkoznánk a hatalom-
mal. Mi a hatalom forrása? Honnan szár-
mazik a legitim hatalom? Nagyon fontos
kérdések ezek! Ez a zsoltár arról beszél,
hogy a hatalom a Felkenté, ezért a föld
királyai engedelmességgel tartoznak neki.
Kitûnik a zsoltárból, hogy ezek a királyok
nem akarják ezt az alávetettséget,
függetlenséget, önállóságot akarnak.

De mi is a hatalom? A hatalom az egy
képesség, lehetõség arra, hogy valaki az
akaratát megvalósítsa, akár más akaratá-
val szemben is.

Mindenek felett álló hatalommal Isten
rendelkezik. Így is hívjuk: a Mindenható.
Õ az, aki mindazt képes megvalósítani,
amit elhatároz. Ebbõl a hatalomból szár-
mazik a teremtés, az Õ hatalmából ered-
nek a törvények. A fizikai, szellemi,
erkölcsi törvények. Az Isten hatalmából
származó törvények jellemzõje a pon-
tosság, kiszámíthatóság, szilárdság, meg-
bízhatóság. Aki Isten törvényeivel szem-
beszáll, az Isten akaratával, végsõ soron
Isten hatalmával fordul szembe. Aki sem-
mibe veszi a fizikai élet törvényeit, azt az
összetöri. Ugyanez igaz a szellemi
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Az anabaptistáknak volt egy saját-
maguk által írt könyvecskéjük, melyben
saját társaik és régebben élt testvéreik
mártírtörténeteit gyûjtötték össze.
Ezeket is olvasva készültek a leendõ
hasonló sorsra, illetve bátorították
egymást. Ezt a könyvet Mártír ok
tükrének nevezzük, melyben mártír
történetek sokaságát olvashatjuk. Ebbõl
egy kis rész magyarul is elérhetõ az
olvasó számára „Aki a cethal gyomrába
került” címmel az Evangélium Kiadó
gondozásában. 

A könyvbõl a kiadó
engedélyével közlünk
következõ szá-
mainkban egy pár
történetet.

Akik Istent
szeretik, minden a

javukra válik

Két testvér, meg-
rögzött iszákosok, egy este, mint oly
gyakran, egy kocsmában ültek. Illetlen
történeteket meséltek, és a barátaikkal
együtt nevettek azokon. De miután ittak
egy darabig, elnémult a hangos nevetés,
és odalett a vidám hangulat.
Elkomolyodtak, elkezdtek szomorú dol -
gokra gondolni, és sírva fakadtak. A
testvérükrõl beszéltek, aki annyira más
volt, mint õk.

- A mi testvérünk jó ember, túlságosan
is jó ahhoz, hogy Amszterdamban, a
börtönben üljön - mondta az egyik.

- Azt kívánom, bár csak itt lenne -
vélekedett a másik.

- Nem, õ sohasem ülne részegen egy
kocsmában - felelte az elsõ. - Ha ezt
tenné, nem ítélték volna el, mint

eretneket. Próbáljuk meg, szabadítsuk ki
a börtönbõl!

- Igen, tegyük meg - értett vele egyet a
másik.

- Emeld fel az ujjadat, és esküdj meg
Istenre, hogy megtesszük.

Mindketten felemelték az ujjukat, és
megesküdtek Istenre, hogy megszaba-
dítják a testvérüket. Ráadásul magasba
hajigálták a kalapjukat is, mert
részegségükben azt gondolták, hogy ez
megerõsíti az esküjüket.

Amikor a két
testvér másnap
reggel újra kijóza-
nodott, lassan vissza-
emlékeztek vesze-
delmes tervükr e.
Amikor világos lett
elõttük Istenr e tett
esküjük komolysága,
félelem fogta el õket.
Testvérüknek a fog-
ságból való kiszaba-

dítása nagyon veszélyes volna. De õk
Istenre esküdtek, s azon kívül a
testvérük túl jó is volt ahhoz, hogy egy
„újraker esztelõ” halálát elszenvedje.

Azért, hogy elûzzék félelmüket,
tréfálkoztak valamit, és aztán azt
mondták egymásnak:

- Nos, hát akkor induljunk!
Komor éjszaka volt, amikor a testvérek

odaosontak a börtönhöz. Vittek
magukkal egy kötelet, egy fahasábot,
egy feszítõvasat, és egy csáklyát. Néhány
kísérlet után a csáklya beakadt az egyik
ablakba és õk felmásztak.

Psszt! - suttogtak. Nemsokára odajött
az ablakhoz a testvérük. Õk feltörték a
feszítõvassal, és leeresztették a
testvérüket a kötélen. Mivel ilyen egy -

Egyháztörténeti szemelvények
Anabaptista mártírtörténetek
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törvényre is. Az Isten hatalmával való
szembefordulás az ember tönkremenete-
lét okozza. Gondoljunk csak az Éden
kertjében történtekre. Minden bûn
lázadás Isten hatalmával szemben. Az
ember boldogsága attól függ, hogyan
viszonyul  Isten hatalmához. Az a
döbbenetes dolog, hogy lehet úgy élni
ebben a világban, akár évtizedeken át is
egy egész életet, hogy szemben áll az
ember Isten hatalmával. A Zsoltárok
könyvének visszatérõ üzenete, hogy az
istenfélõ zsoltáros nem érti, hogy miért
boldogulnak az élet-
ben azok, akik Isten
hatalmát semmibe
veszik, és tapossák az
Õ törvényeit. Igen,
Isten megengedi az
embernek, hogy úgy
éljen, ahogy akar. Az
Õ nagy kegyelme az,
hogy ad lehetõséget a
hatalma ellen lázadó
embernek a megtérésre. A Golgotán, a
hatalmában megsértett Mindenható
békejobbot nyújt az embernek. Aki ezt
nem ragadja meg, annak ítéletre kell
mennie.

A második zsoltár arról beszél, hogy az
Úr az Õ hatalmát átruházza a Felkentre.
A Filippi levélbõl tudjuk, hogy az Úr
Jézus úgy jött a világba, hogy önmagát
megüresítette, vagyis örökkévaló isteni
hatalmát letette, azonban a Mennyei Atya
felkente Õt Szent Szellemmel és hata-
lommal. A föld királyai feletti hatalmat a
második eljövetelekor fogja gyakorolni,
de az elsõ eljövetelekor is gyakorolta
isteni hatalmát. Volt, amikor azt mondták

az emberek, hogy nem úgy tanít, mint az
írástudók, hanem úgy, mint akinek hatal-
ma van. Máskor azt kérdezték tõle
gyûlölõi, hogy milyen hatalommal cselek-
szik. Egy szép gyermekének arról szól,
hogy köztünk él, köztünk jár az álruhás
király. Pontosan errõl van szó. Amikor
Urunk itt járt a földön, akkor dicsõséges
királyi palástját eltakarta szegényes kön-
töse. Azonban a királyi palást többször
kivillant, amikor Jézus Krisztus hatalom-
mal cselekedett. Kivillant, amikor lehajolt
a nyomorulthoz, amikor a bûnösnek bûn-

bocsánatot adott,
amikor meggyógyí-
totta a beteget,
amikor a vak szemét
megnyitotta, amikor
a halottat feltámasz-
totta, amikor a tisztá-
talan szellemektõl
megszabadította a
foglyokat. Politikai
hatalmat nem gyako-

rolt. Nem azért jött, hogy királlyá tegyék,
nem azért, hogy uralkodjon, hanem hogy
szolgáljon. Azért jött, hogy megszabadít-
son.

Szembeszállunk az õ hatalmával, vagy
alávetjük magunkat Neki? Ez az a kérdés,
melyre választ kell adnunk. Egyszer min-
den térd meg fog hajolni Õelõtte. Most
még önként hajthatjuk meg. Aki önként
aláveti magát a Felkent hatalmának,
annak nem kell félnie az Õ eljövetelétõl,
amikor hatalmával térdre kényszeríti még
a legelszántabb ellenségeit is. Hajtsuk
meg hát magunkat és imádjuk azt, Aki
nemsokára eljön e világba!

Bohus András, Békés

Könyvajánló
Bill Bright: Akihez fogható nincs - Jézus, aki

megváltoztatta a világot (Timóteus Társaság, 320 Ft)

Egy igazi
e v a n g é l i z á l ó
könyv Istent
keresõ embe-
reknek. 

Ki volt való -
jában a Názá-
reti Jézus? Egy
nagy vezetõ?
Tanító? For-
radalmár? Egy
szent életû em-

ber? Egy próféta? Miért egyedülálló az
Õ élete? Hogyan teljesedhetett be
olyan sok prófécia az életében? Miért
jött a földr e? Mi volt a küldetése?
Milyen bizonyítékaink vannak feltá -
madásáról?

A szerzõ könyvében kifejti, hogy
mitõl páratlan Jézus Krisztus személye
és élete, bemutatja, milyen hatással
volt az emberi társadalomra, és milyen
hatással lehet még napjainkban is az
ember gondolkodásmódjára és
életvitelére.

„A bûn miatt az ember ter-
mészeténél fogva elhajlott és megrom-
lott: értelme elhomályosult, lelkiis -
merete beszennyezõdött, gondolatai és
kívánságai világiak, érzékiek és tele
vannak gonoszsággal. Az ember ebben
az állapotában nem tapasztalhatja
Isten szeretetét, nem érdemli meg bo-
csánatát, gyûlöl mindent, ami szent,
olyan természettel rendelkezik, amely
folytonos r omlásban van, és egy olyan
hatalom rabságában van, amely alól

nem képes kiszabadítani magát.
Hogyan lenne képes az ember ebben
az állapotában valaha is megbékélni
Teremtõjével? Hogyan állhatna helyr e
az egymással való közösségük, és
hogyan tudná az ember betölteni
sorsát, amelyre alkotója rendelte? Az
embernek megváltásra volt szüksége.
De ki tudta õt megváltani? 

Isten igazságosságát csak egy olyan
személy volt képes kielégíteni, akiben
nem volt bûn. Embernek kellett lennie,
hogy áldozat lehessen az emberekért.
Bûntelennek kellett lennie, hogy életét
adja a bûnösökért. Mivel az emberiség
nem lehetett képes felmutatni egy
ilyen személyt, az üdvözítõnek
Istentõl kellett érkeznie. Isten ezért
egyszülött Fia, Jézus Krisztus szemé-
lyében ajánlotta fel magát a szükséges
áldozatként. Eljött err e a világra, és az
emberek helyett bûneik teljes bün-
tetését magára vállalta. Mivel ember
volt, képes volt arra, hogy meghaljon,
és mivel Isten volt, képes volt arra,
hogy az egész világ bûneiért haljon
meg."

Az író az utolsó fejezetekben gon-
dolkodásra készteti, és az Igét idézve
szembesíti az olvasót: „Hát ti kinek
mondotok engem?”Ez alól a kérdés alól
senki nem bújhat ki. Az örökké -
valóságban töltött életünk múlik a
válaszon! Éppen ezért elénk tárja a
menekülés útját, mely egyedül az Úr
Jézus Krisztusban van! 

Molnár Istvánné, Miskolc



Ennek a világkorszaknak (aión), amelyben
most élünk, s amely az Eklézsia elragad-
tatásáig tart, a Sátán a fejedelme (Lk 4,5-
7). Az Õ Szelleme „munkálkodik” a
megtéretlen emberekben (Ef 2,2).
Megszervezi és kormányozza a világ
népeit, lényegében három fõ politikai
irányzat, illetve ezek pártjai, s a kapcsolódó
hatalmi szervezetek által. Ez a három
irányzat (szellemi mûhely), ahol a Sátán
„ideológusai”, a gonosz szellemek kidol-
goztak három világképet, politikai
eszmerendszert. Ezeket aztán a média
(tömegkommunikációs eszközök) és a
médiumok („politikus” démonoktól
megszállt, szuggesztív népvezérek) által ter-
jesztik. Azért hármat, mert számításba vet-
ték az emberi személyiség hármas - testi,
lelki, és szellemi - adottságait. Attól füg-
gõen, hogy az egyes embernél melyik a
domináns, lehet választani a Sátán által
ajánlott megoldások közül, melyek által
minden egyéni és társadalmi probléma
kezelhetõ, sõt ilyen módon a boldog jövõ
sincs messze már (!).
Mindhárom ajánlata a Sátánnak odaadó

küzdelmet, kemény harcot igényel.
Bizonyos embereket kell legyõzni, kifosz-
tani, elpusztítani, mert akadályozzák a nép,
az emberiség boldogulását. Az ellenségkép
váltakozó, de mindig a másik ember ellen
irányul, mert õ az oka minden rossznak,
akadálya a jónak, le kell hát gyõzni, de a
„végsõ megoldás” a legtökéletesebb: meg
kell ölni(!). Az Ördög, „aki emberölõ volt
kezdettõl fogva” (Jn 8,44), ilyen világ-
megváltó zászlók alatt toborozza a hiszé-
keny pogányokat. A hazug ígéretekkel, a
másik tábor iránti gyûlölettel felfûtött
embereket aztán egymás ellen vezeti, hogy
gyötörjék és pusztítsák egymást.

A baloldal, mint 
„szociális” szellemi mûhely

Az ember testi, anyagi szükségleteinek
biztosítását, javuló életkörülményeket,
jólétet ígér. Mindezt olyan „harc” útján,
ahol a leküzdendõ ellenség a gazdagok, a
munkaadók rétege. Az újkori történelem
telve van a gazdagok és a szegények közöt-
ti háborúskodással. Kezdve a viszonylag
békés viszonyok között szervezõdõ
érdekképviseletek (szakszervezetek, pártok)
„demokratikus” küzdelmeivel. Eljutva min-
den tulajdon elrablásáig, a rabszolgalétig,
az ártatlan emberek millióit elpusztító
gyilkos diktatúrákig. E politikai mûhely
összefogó és inspiráló nemzetközi
szervezete demokratikus közegben az
Internacionálé. Diktatúrákban a hatalmi
csúcson levõ, csalhatatlan „emberisten”.
Napjainkban ez a mûhely meggyengült,
tábora nagyobbrészt felbomlott. Bármikor
felerõsödhet azonban, hiszen a mûhelyek
tevékenységét nem az emberek
véleménye, nem a természetes emberi logi-
ka, hanem e világ Fejedelmének döntése,
sátáni szellemi energiák határozzák meg.

A jobboldal, mint 
„nemzeti” szellemi mûhely

Az ember lelki kötõdését használja fel
gonosz célokra. Azt a természetes, és ere-
detileg pozitív ragaszkodást, melyet vál-
takozó intenzitással, de mindenki érez a
rassza, nemzete, vallása iránt, ez a mûhely
megrontja. Hatására az emberi lélekben
együtt jelenik meg a „mi” rajongó
szeretete, s az „õk” fanatikus gyûlölete. Ez
a szellemi inspiráció felfokozott rasszista
öntudattal, lelkes nacionalizmussal, vagy
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Hár om szellemi mûhely
(Megjelent a Megújulás c. folyóirat 1994. márciusi számában)



718

TANÍTÁS 2009. III. negyedévSZÖVETSÉG BESZÁMOLÓ

A Testvéri Szövetség Egyesület 
rövid bemutatása

A Testvéri Szövetség Egyesület egy
bíróság által bejegyzett közhasznú társadal-
mi szervezet. 

Az Egyesület gyökerei a 80-as évek
végére nyúlnak vissza, amikor a Sajó völ-
gyébõl kiindulva Isten megújulást kezdett
munkálni népe között, elsõsorban a 16
gyermekes Frank családon keresztül. A
vallásos merevségekbõl felszabaduló és a
világból megtérõ, fõként fiatal testvérek
igényt tartottak arra, hogy szorosabb
testvéri közösségben ápolják Jézus
Krisztussal való kapcsolatukat. Ennek
következtében testvértalálkozókon és nyári
táborokban találkoztak az ország minden
területérõl összegyûlve, és másokat is
megszólítva. Megújulás címmel evangéliu-
mi folyóiratot jelentettek meg. Ez a
megújulási mozgalom felekezeti hovatarto-
zástól függetlenül fejtette ki a hatását
sokakra, mégis elmondható, hogy az érin-
tett testvérek leginkább baptisták, melynek
legfõbb oka az, hogy a nem hívõ háttérbõl
megtérõk fõként baptista gyülekezetekbe
épültek be. 

Az évek teltek, és néhány tag, akik a
kezdetekkor kivették részüket a munkából,
távolabb kerültek a testvériségtõl, mások
megízlelték annak erejét, és megszerették.
Közben minden évben akadtak hol
többen, hol kevesebben, akik ennek a
testéri körnek a bizonyságtétele által
ismerték meg Isten kegyelmét Krisztusban.
A 80-as években fiatal középiskolások,
egyetemisták közben családot alapítottak,
és általában mindenütt sok gyermeket vál-
laltak. A testvértalálkozók létszáma egyre
nagyobb lett, a nyári táborok váltakozó
helyszíne saját, Pányokon kialakított
táborhelyre váltott, a régi újság megszûnt,
és Szövetség névvel új került kiadásra.

Ennek az áldott és sok terhet jelentõ
munkának hivatalos szervek elõtt való
képviseletét hivatott szolgálni 2001-tõl az
Összefogás Egyesület. 

Közel 10 év elteltével éretté vált a
helyzet arra, hogy az Egyesület mind tag-
jaiban, mind tevékenységében megújuljon.
A 2009-es év eleji közgyûlés új alapsza-
bályt, új nevet, új tagságot, új vezetõséget,
új irányelveket fogadott el. Így jött létre a
jelenlegi Testvéri Szövetség Egyesület.
Négy fõ tevékenységünk: 

1.  Konferenciák szervezése.
2.  Nyári táboroztatás a Bérea  

Alapítvány pányoki táborhelyén. 
3.  A Szövetség újság negyedévenkénti

kiadása. 
4.  A még kidolgozás alatt álló szociális

segélyezés.
Reményünk, hogy a sajó-völgyi ébredés

értékeit úgy tudjuk megõrizni és kamatoz-
tatni, hogy az Isten dicsõségét, és sok
testvérünk, embertársunk javát szolgálja a
Jézus Krisztusba vetett hit által.

Aki szeretne közremûködni az egyesület
munkájában, az megkereshet minket

- e-mailben: egyesulet@tesz.net
- telefonon: 20/886-38-63
- levélben: 5520 Szeghalom, 

Táncsics u. 18/1.
Az Egyesület célkitûzéseit támogató

adományokat az 11733003-20119502-
00000000 OTP-nél vezetett számlaszám-
ra fogadjuk, a felajánlott összegeket ezú-
ton is köszönjük.

Egyesületünk honlapjának címe:
www.tesz.net/egyesulet (kialakítás alatt).

Bohus András (elnök) 
Czinege Kálmán (alelnök)

Gál Lajos (titkár)

érzelgõs vallásos buzgósággal kezdõdik, és
a mások fanatikus gyûlöletével, legyilkolá-
sával végzõdik. Az emberiség történelmét
kitöltõ véres háborúkat és pogromokat
ebben a mûhelyben kotyvasztották a Sátán
ideológusai, aztán megitatták, s ma is
itatják vele a népeket.
Megdöbbentõ és tanulságos beszámolókat

hallgattam a rádióban. „Városunkban
békésen és jó barátságban éltek együtt
szerbek, horvátok, bosnyákok, magyarok,
horvátok, nem volt nemzetiségi probléma.
Aztán egy nap, mintha kicserélték volna az
embereket… félni kezdtünk… menekül-
nünk kellett… ma sem értem a szomszédo-
mat… hosszú éveken át szerettük, segítet-
tük egymást… és ellensége lettem… le
akart lõni… miért?!”

Azért, mert ivott a nacionalizmus
mérgébõl, amit a jobboldali mûhely fõzött.
Nincsenek tekintélyes szervezetei, de a faji
öntudatnak mondott rasszizmus (felsõbb-
rendû, uralkodó, kultúrahordozó, stb.), a
felszított nacionalizmus (államalkotó, õsi,
nemes karakterû, stb.), és a vallási fanatiz-
mus (egyedül üdvözítõ, igazhitû, stb.) az
egész világon növekedõben van.

A centrum, mint 
„liberális” szellemi mûhely

Az ember szellemi gõgjére és hatalomvá-
gyára épít. A lázadás sátáni szelleme ez az
emberben minden emberi és isteni tekin-
tély ellen. Szabadságot hirdet az élet szük-
séges kötöttségei ellen, a rend ellen;
szabadságot a káoszra, a bûnre. Teszi ezt a
jótékony, „isteni szeretet köntösében”, de
ördögi elbizakodottsággal: „Olyanok
lesztek, mint az Isten, jónak és gonosznak
tudói” (1Móz 3,5). Beavat ez a szellemi
mûhely az okkult ismeretekbe, az ördögi
tudományt tanítja (ApCsel 8,9).

„Emberjobbító” magasabb ismereteket
terjeszt, vannak ehhez külön iskolái, kul-
turális és mûvészeti alapítványai, de lassan
uralma alá kerül általában a pedagógia, s

kommunikációs eszközök. „Emberbaráti”
szervezeteivel leplezi „embergyilkos”
szándékait, olyanokkal, mint a különféle
szeretetszolgálatok, a betegeket és károsul-
takat segítõ egyletek, szervezetek. Békét,
toleranciát, humanizmust, fejlõdést hirdet
az emberiségnek. Azoknak pedig, akik az
„ember megváltásában” segédkeznek,
fokozatos beavatást a „Világegyetem Nagy
Építõmesterének” mondott hamis istenség
(a Sátán!) tudományába és hatalmába, sõt,
a vele való teljes azonosulást ígéri.
Nemzetközi szervezete a szabad-
kõmüvesség, titkos páholyaival és orszá-
gonkénti legfelsõ tanácsaival. Gyakorlatilag
jelen vannak e világ minden jelentõs poli-
tikai, gazdasági, pénzügyi, kulúrális, vallási,
stb. szervezeteiben.

Kit támogasson 
a megtért hívõ ember?

A környezetében élõ minden embert.
Istenfélõ életével, bizonyságtételeivel
igyekezzen tanítvánnyá tenni minden
népeket (Mt 28, 19-20). Tegye ezt szeretet-
tel, segítsen másokon munkával, pénzzel,
ruhával, élelemmel, idõvel, türelemmel,
mindazzal, amivel Isten akarata szerint
sáfárkodik ezen a földön. Ez a feladata.

Nem feladata, hogy részt vegyen e világ
fiainak hatalmi harcaiban. Lehet egy földi
embernek állampolgári (de nem törvény
által elõírt!) kötelessége, hogy bizalmat
szavazzon valamely sokat ígérõ országépítõ
programnak. Isten megváltott gyermeke
azonban mennyei polgár, mert „általvitt az
Õ szeretett Fiának országába” (Kol 1,13).
A hívõnek nincs bizalma egyetlen evilági
programban sem, mert nincs bizalma az
emberben sem (Jer 17,5). Azt mondja
ezért azoknak, akik arra biztatják, álljon
mellé valamely eszmének, szervezetnek,
programnak: „Ember, ki tett engem
osztóvá, vagy bíróvá tiköztetek?” (Lk
12,14).

Frank Sándor, Karmiel - Izrael
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években. A menyasszony baptista lány volt.
A hely Körös-vidék, a falura már nem
emlékszem. Az egyházi szertartás után a
vacsora a paplakon volt, ami egy igen nagy
szobából és egy viszonylag kis konyhából,
meg irodából állt. A vendégek 90 %-a a
nagyszobában foglalt helyet. Én magam,
ahogy Urunk tanácsolta, a konyhában a
legutolsó helyre ültem. Nem mondták:
„Barátom, ülj feljebb!” Hála az Úrnak! A
vacsora a vége felé tartott, amikor átjött a
szomszéd. Leült mellém. Azt mondja:
„Átjöttem, meg -
nézem már, hogy zaj-
lik egy ilyen „pap
lagzi”. (Valószínû,
hogy furcsa volt neki,
hogy nem hallja a
cigány zenét, meg a
nótázást.) Elkezdtünk
beszélgetni az
eseményekrõl, majd
megkérdeztem, mi a véleménye az egy-
házról, hitéletrõl? A választ rögtön tudta,
amit a pártszemináriumokon szájába rág-
tak: a hit babonaság, vénasszonyos dolgok,
a tudomány ezen már rég túllépett.
Mondtam én: „Kedves barátom, tévedni tet-
szik, mert a tudomány éppen a Bibliát iga-
zolja.” Hivatkoztam az Élet és Tudomány
néhány cikkére. Megemlítettem nagy isten-
félõ tudósokat, Newton, Kepler,  Einstein,
stb. Barátunk elhallgatott. Majd kis gon-
dolkodás után azt mondta: „Érdekes, amit
mond. Jó volna egy Biblia, szívesen elolvas-
nám.” Mindjárt körbeérdeklõdtem, sikerült
valakitõl kapni örökbe. Átadtam neki.
Barátunk elment. Egy év elteltével tudtam
meg, mi lett a Biblia sorsa. Egy szép napon,
talán egy hónap múlva megjelent a
paplakon a helyi rendõrparancsnok vagy

helyettese, és a lelkészt kereste. A lelkész
bemutatkozott. Erre a rendõr felelõsségre
vonó hangnemben megkérdezte a lelkészt.
„T iszteletes Úr! Ki adott az esküvõ alkalmá-
val XY-nak Bibliát?” „Nézze, törzsõrmester
úr! Száz vendég volt, fogalmam sincs, ki
adhatta. Egyébként  is legális dolog
paplakon Bibliát adni. Vallási szabadság
van.” (Közben megjegyzem, hogyan értette
a kommunista államhatalom a vallás-
szabadságot. A hetvenes években a tahitót-
falusi fúvószenekarral egyik vasárnap

délután felmentünk a
Tahi táborba, és szol-
gáltunk. Erre rövidesen
behívták Balogh Miklós
lelkipásztorunkat az
egyházügyi hivatalba,
és felelõsségre vonták.
„T iszteletes úr! Önök
vasárnap délután
fúvószenekarral tartot-

ták az istentiszteletet. Ki adott Önöknek
erre engedélyt?” Erre Balog  úr: „Egyházi
szabályzatunk lehetõvé teszi, hogy az isten-
tiszteleten díszítésként fúvószenét alkalmaz-
hatunk, egyébként pedig vallásszabadság
van.” „Igen, vallásszabadság van, de ne
felejtse el, Tiszteletes Úr, a vallásszabadság
a templom négy falán belülre vonatkozik.”)
„Tehát” - mondta a lelkész - „vallásszabad-
ság van. Mi a probléma?” „Mi a  problé-
ma? Képzelje Tiszteletes Úr! XY elvitte a
Bibliát a kocsmába, és fennhangon
felolvasott mindenki füle hallatára. Az
egész kocsma Õt hallgatta, de ez még
hagyján. Kölcsönadta. Most meg kézrõl
kézre jár a Biblia. Fogalmam sincs melyik
háznál van.” „Az én igém nem tér vissza
hozzám üresen.”
- Kristóf János, Tahi
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Bizonyságtétel
A Lélek járt közöttünk

Augusztusba fordultunk, és Tivadar vala-
mi várakozásban, szent izgalomban élte
napjait. Nem mindenki, csak mi, kik az Úr
gyermekei vagyunk, vagy a hozzá
vágyakozók. Vajon mi következik, mit hoz
a holnap? A „Ház az élõ vízhez”
üdülõépület megtelt 2-án kis- és középko-
rú gyerekekkel és
kísérõikkel. Tudtam,
hogy Tomka János,
lelki testvérem és
közeli rokonom lesz
a tábor vezetõje, aki
népes családjával
érkezik, 7 fiú gyer-
mekével és feleségé-
vel. Ez külön örömöt
jelentett nekem.

Mint nyugdíjas
pedagógus, mindig
azonosultam hivatá-
sommal, így volt részem sokat gyerekek
között lenni, nyaranként is táboroztatni a
csoportokat.Tudatában annak, hogy 6-8
éves korig a szülõk nevelnek, aztán az
iskola, aztán az utca, aztán a társadalom.
Nem mindegy, hogy mit plántálunk
beléjük kicsi korukban. Timótheus édes-
anyja és nagyanyja komoly hívõ asszo-
nyok voltak. Sok jóra tanították meg a kis
Timótheust, mert elsodorhatta volna a
világ, mire Pál apostol hozzájuk érkezett.
De erõsen állt benne a hallott Ige,
figyelmeztetés és tanács. Azonban kevés
a plántálás, öntözni is kell, hogy a növény
ki ne száradjon. Újból kell hallani az Igét,
hogy megmaradhassunk. Pál tanácsa
Timótheus felé: „De te maradj meg

azokban, amiket tanultál, és amik r eád
bízattak, tudván kitõl tanultad, és hogy
gyermekségedtõl fogva tudod a szent
írásokat, melyek téged bölccsé tehetnek
az idvességre, a Krisztus Jézusban való
hit által” (2Tim 3,14-15).
Ez a levél hatotta át a megérkezetteket,

ez volt a tábor célja,
és erre épültek a
foglalkozások is,
vagyis Jerikó
történetének tanul-
mányozása, ami
olvasható, látható
volt kinyomtatva a
gyerekek és a
vezetõk pólóján,
még rajzban is!
A foglalkozások nyi-
tottak voltak, bárki
részt vehetett rajtuk.

Minden a rend szerint folyt.
A szebbnél-szebb napok közül mégis

kiemelem a csúcsnak nevezhetõ augusz-
tus 6-át, amikor a református templom-
ban tartandó esti evangéliumhirdetésre,
valamint a tábor lakóinak ének- és
zenekísérettel való bemutatójára került
sor. 

Elõtte való este, 5-én több csoportot
szerveztek, s 1-1 felnõtt vezetõvel felke-
resték a házak lakóit, meghívót adtak át,
és élõ szóval is hívogattak a 6-án este tar-
tandó alkalomra.
A templomban soha nem látott tömeg

gyûlt össze. Jöttek a környékbeli
településekrõl is. Még a karzaton is ültek.
Gyermekek, felnõttek, mindenki a helyén
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volt, példás rendben és szent feszültség-
ben.
A megnyitót Tomka János testvér mond-

ta el, majd imádkozása után ismertette az
est számait, menetét. Voltak énekek
orgona kísérettel, szavalatok, igemondá-
sok, énekkari számok, trombitaszólók és
fúvószenekari számok. Az események
középpontjában - mint mindig - az Ige
hirdetése állt. Bakai László trombita-
mûvész és tanár testvérünk lépett az Úr
asztalához, és olvasta az Énekek éneke 8.
versébõl a következõ sorokat: „Bizony,
erõs a szeretet, mint a halál,
legyõzhetetlen a szenvedély, akár a sír.”
Mondanivalóját szuggesztivitás jellemezte,
ami kiváló artikulációjával párosult.
Elsõ mondatai között hangzott el: „Mi az
az eszme, amire ráteszem az életemet?”
Az egész életünk egy harc - kezdte mon-
danivalóját. Az emberek sok mindenre
teszik az életüket, választott hivatásra,
foglalkozásra. Jelentõs most a tábor
témájában is, amikor az Úr parancsa volt,
hogy semmi harc és öldöklés ne történ-
jék, csak Jerikó körül járják a falakat, és
fújják a kürtöt. A hetedik napon leomlot-
tak a falak, mert hittek az Úr szavának.
Sok mindenért harcolnak az emberek, és
arra teszik az életüket. Õt is kísértette a
gondolat, hogy tegye az életét a trom-
bitára. De késõbb látta, hogy más kell. Mi
hát az életünk eszméje? Vizsgáljuk meg
magunkat! Gyermekkorban a szülõkre
támaszkodunk, rájuk tesszük az életünket.
Biztonságban akarjuk magunkat érezni.
Késõbb keressük, ki az, akihez mehet-
nénk? Mi az az eszme, amire ráteszem az
életemet? Csak egy van, a szeretet. De
nem az emberi szeretet, (családban,
testvérekben). Nem az olyan szeretet, ami
viszonzáson alapszik. Ha õ szeret, én is
õt. Az ilyen szeretet mellett roska-

dozhatunk az élet súlya alatt. Csak egy
szeretet van, ami tökéletes, az Isten
szeretete. Milyen az Isten szeretete?
Szenvedélyes, mint a halál. Melybe bele-
halt az Úr a Golgotán, odaadta magát
ennek a szeretetnek. Miért halt meg?
Mert akarta, hogy éljenek az emberek. Ez
a szeretet Õt elvitte a sírig, a halálra vitte
Õt. Hogy tudsz ebbe a szeretetbe bekap-
csolódni? Higgy az Úr Jézusban és
üdvözülsz, mint te, mind a te házad népe.
Nem maradhatsz független, valamitõl
függni kell. Ezeket a gondolatokat meg-
találjuk a Bibliában. Sajnos, kevesen
olvassák! - Mondatát alátámasztotta az a
mozdulata, amikor jobb kezével magasra
emelte a Bibliáját - Bemutatta! - „Egyedül
nem tudsz élni” - folytatta - „csak úgy, ha
befogadod életedbe Krisztust. S akkor
boldogan tehetsz bizonyságot arról, hogy
Isten gyermeke vagy”.
Az Ige hirdetése és bizonyságtétele után a
záróimádság következett. Közben
éreztük, hogy szinte vibrálnak a hallott
mondatok a levegõben, és bizonyára
sokak szívében is. Mindenki csendben
távozott a templomból.
Ez az este többekben maradandó lett.
Beszéltem a hallottakról, az est
eseményeirõl, igehirdetésrõl emberekkel.
Ilyen mondatokat hallottam kérdésemre:
„Nagyon megrázó volt.” „Nagy lelki
élményben volt részünk”. „El kell ezen
gondolkozni”. „Jobb lenne a hallottak
szerint élni, de ez a mai világ a láthatók
után fut”. „A napi események, történések
forgatagában élünk”. „Nincs csendesség
a szívekben”.
Az Úr, Aki mindennek láthatója,
megítélõje.
Mi csak azt érezzük, hogy a Lélek járt
közöttünk!

Szabó Gyuláné, Tivadar

Hár om Biblia különös törvénye

1970 és 1980 között sokat utaztunk
Erdélybe az ottani testvérek látogatására.
1970-ben motorkerékpárral, közben
vonattal, kocsival, majd 1976-ban ismét
motorkerékpárral Nagyváradtól  egészen
Brassóig. Egy ilyen úton bõséges élmény-
ben volt részünk. Ilyen utakra mindig vit-
tünk magunkkal Bibliákat. Mivel ez tilos volt
a román állam részérõl, úgy kellett elhe-
lyeznünk a poggyászok között, hogy ne
találják meg. Amikor indultunk,  elõtte
leültünk, imádkoztunk. Azután meghatároz-
tuk térképen az útvonalat, kiszámoltuk kilo-
méterben és idõben, majd szigorúan be is
tartottunk. Történt egyszer, hogy kocsival a
határra érkeztünk. Körülbelül 10 Biblia volt
különbözõ helyeken eldugva. Bõröndben a
ruhák alatt, szerszámládában, egy pedig a
szerelõ nadrágzsebében. Jött a román
fináncnõ, egybõl azt kérdezte: „Biblia?”
Belekotort a csomagtartóba, felemelte a
szerelõnadrágot. Pont úgy fogta, ahol a
zseb volt, egyben fogta a Bibliát. Ránk
nézett, mi nem szóltunk semmit.
Gondoltam én, most lebuktunk. Letette a
nadrágot, belenézett a bõröndbe és tovább
engedett. Dicsõség érte az Úrnak! Késõbb
gondoltam, hogy akit az Úr Isten megvakít,
az igazán vak tud lenni. Így voltak az
emmausi tanítványok, amikor a „szemeik
visszatartóztatának”.
Egy másik eset. A földszomszédomék, ahol
termõterületem van, középkorú házaspár.
Szorgalmas emberek. Csodálatra méltó az
a szorgalom, ahogy mûvelik a földjüket.
Különösképpen csodálnom kell a fiatal-
asszonyt, ahogy teszi a dolgát. Azt kell gon-

dolnom, hogy ez szinte lehetetlen asszony
létére. Annyi energiával, leleményességgel
teszi a dolgát. Idõnként szoktunk beszélget-
ni az élet eseményeirõl - hitbeli dolgokról.
Egyszer az jutott eszembe, hogy ilyen
asszonyt példáz bölcs Salamon a
Példabeszédek 31,10-31 versei között a
derék asszony dicséretében.  Egyszer
azután kérdeztem a férjet, aki nagyon távoli
rokon is. „Te Sándor, mikor van a feleséged
szülinapja?” Megmondta. Mondom én:
„Hozok neked egy Bibliát, bejelölöm a
derék asszony dicséretét, olvasd fel neki.
Jó?” „Jó”- mondta. Egy idõ után
kérdeztem: „Na, Sándor, felolvastad a
derék asszony dicséretét?”  „Nem!” - volt a
válasz. „Nekem nincs arra idõm.” Ez õsszel
volt, csak tavasszal találkoztunk.
Kérdezem:- „Sándor, nagyon rég láttalak,
merre voltál?” „Képzelje, János bácsi, fél-
reértésbõl három hónapra vizsgálati
fogságba helyeztek. Amikor aztán tisztázó-
dott a dolog, kiengedtek. „És mit csináltál
ott”- kérdeztem. „Bibliát olvastam”. „Hol
vetted?” „Behozta a feleségem.” Pontosan
úgy járt, mint Napóleon, amikor ajánlotta
az egyik tábornoka, hogy: „Ajánlom a
császárnak, olvassa el a Bibliát.” A válasz ez
volt: „Nincs idõm.”  Szent Ilona szigetén
volt ideje, el is olvasta. Amikor a végére ért,
letette, és ezt mondta: „Názáreti, miért nem
jöttél elõbb? Akkor kevesebb vér fojt volna
Európában.” A Názáreti eljött idõben, csak
Õ nem vett róla tudomást.
A harmadik eset a legérdekesebb.
Meghívást kaptunk feleségemmel egy refor-
mátus lelkész menyegzõjére az 1970-es
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csolatunk. Együtt kezdtük el keresni az
Urat. Pár hónappal késõbb kezdtem a
fõiskolát Debrecenben, ahol Isten olyan
élethelyzetekbe engedett bele, amikben
igazán megismerhettem magamat, hogy
milyen is vagyok valójában. A kiközösítéstõl
való félelem miatt sok mindenbe bele-
mentem. Amikor ezek már nyilvánvalóak
lettek elõttem is, szerettem volna szabadul-
ni belõlük, de csak még mélyebbre süllyed-
tem. Közben mind a két
barátnõm megtért. Én
egyre inkább rettegtem
attól, hogy számomra
véget ért a kegyelmi idõ,
és hogy eljátszottam min-
den lehetõségemet. Míg
egy átmulatott este után
be nem mentem a temp-
lomba. Amint beléptem,
olyat éreztem, mint még
soha azelõtt, pedig sokat
jártam templomba. Ezt
érezhette Mózes is,
amikor találkozott az
Úrral. Éreztem, hogy szent az a hely, mert
maga az élõ Isten van ott. Életemben
elõször igazán láttam bûneimet, a rútságo-
mat. Hiába próbáltam takargatni azokat,
mentegetni magamat: „Nem én akartam
belemenni! A többiek hívtak!” stb. Nem
sikerült. Leplezetlenül álltam, és csak sírni
tudtam reménytelen helyzetemet látva.
Eldõlt bennem, hogy nem folytatom tovább
ezt a kétszínû életemet. És bár nagyon
szeretnék hívõ lenni, de nem tudok az
lenni. Világi életemet gyûlölöm, de ha csak
ezt tudom élni, hát akkor leszek világi. Nem
fogok templomba járni, sem imádkozni.
Tudom, hogy boldogtalan leszek egész

életemben, de egyszer végre õszinte leszek
és egyenes. S amíg ezen gyötrõdtem fel-
ragyogott elõttem az a drága kereszt, ami
azóta is olyan fontos az életemben. Úrva-
csoraosztás volt, és a lelkészünk a végén
mondta: „Most pedig hirdetem néktek a ti
bûneitek bocsánatát a Jézus Krisztus által!”
Úgy hallottam ezt a mondatot, mint
ahogyan Dávid mondja a 62. Zsoltárban:
„Egyszer szólott az Isten, kétszer hallot -

tam ugyanazt” . Egyszerre
mázsás kövek estek le rólam
és éreztem, ahogy szabadul fel
a szívem ezek alól a terhek
alól. Végre megérthettem,
miért is volt szükség a golgotai
kereszthalálra, hogy Jézus
Krisztus az én bûneimet is
felvitte oda, és hogy Õ általa
van számomra is bocsánat!
Másik nap olvastam a
következõ igét, amirõl biz-
tosan tudtam és tudom, hogy
az Úr személyesen nekem
mondta: „Azon örüljetek,

hogy a ti neveitek fel vannak írva a
mennyben” (Lk 10,20). Tudtam, hogy az
én nevemet is, amihez annyi szenny tapadt,
az Úr Jézus kitörölhetetlenül beírta az Õ
könyvébe!
Ahogyan visszaemlékeztem a rabságból
való szabadulásomra, egy ének csendül
meg bennem:

Áldott légy, mert megváltottál
Áldott légy, mert meggyógyítál
Áldott légy a bocsánatért
Gazdag és örök új életért!

Máté Andrásné (Gacsályi Éva), Debrecen

Párválasztás
Teljes bizonyossággal hittem

„Hála legyen Istennek az Õ
kimondhatatlan ajándékáért!”

(2Kor 9,15)

Másfél éve ismerem az Úr Jézust. De
most nem a megtérésemrõl szeretnék
bizonyságot tenni, hanem a második
legfontosabb dologról az életemben.
Amikor elõször beszéltem hívõ fiatalok-
kal errõl a témáról, hihetetlennek tar-
tottam, hogy Isten igéken keresztül oda
tud vezetni életünk párjához.

Évire alkalmakon és táborokban
figyeltem fel. Szerettem volna megis-
merni közelebbrõl, mert nagyon tetszett
a hitélete és az egyénisége. Akartam
felé közeledni, de õ nagyon határozott
volt, és egy bizonyos határt soha nem
engedett átlépni.

2009. márciusa környékén egyik házi
imaközösség alkalmával Évi elájult.
Meglepõ módon nem úgy reagált erre a
helyzetre, ahogy általában a nõk szok-
tak, nem használta ki a helyzetet.
Mintha mi sem történt volna, felpattant
mosogatni, meg hozta a sütiket. Ekkor
szólított meg az Úr: „Látod milyen erõs
ez a lány! Ilyen feleség kell neked is!”
Hirtelen lefagytam: „Uram! Évi már 10
éve hívõ, én meg alig-alig. Hogy érted
ezt?”

Pár hónap múlva megértettem ezt a

mondatot. Egy otthoni igehirdetés
üzenete nagyon meglepõ volt számom-
ra. Ott jöttem rá, hogy Istent szembe
lehet állítani Önmagával. Müller György
mikor az árvaházat vezette, és nem volt
mit ennie a gyerekeknek, bement a
szobájába, elõvette a Bibliáját, rámuta-
tott egy igére, és azt mondta: „Te
mondtad Uram!” Ekkor megértettem,
bármit kérhetünk Istentõl, csak hittel
kell kérnünk. 

Másnap elindultam Ceglédre bará-
tomhoz, aki éppen menyegzõ elõtt állt.
Útközben olvastam a János 12,26-ot:
„Aki nekem szolgál, megbecsüli azt az
Atya” . Én teljesen befogadtam szívem-
be ezt az igét.

Munkám elvégzése után Ceglédrõl
hazamentem budapesti lakásomba, ahol
nem várt senki, csak a rengeteg mosat-
lan, amit magam után hagytam. Ekkor
elkezdtem olvasni a Bibliát. Isten
megszólított a Prédikátor 4, 7-12-n
keresztül. E rész címe: „A társtalanság
szomorú sors.” Felbuzdult az én szívem,
mert tudtam, hogy ezt az igét az Úr a
párválasztásra adta. Egybõl eszembe
jutott az a márciusi mondata az Úrnak,
amit Évivel kapcsolatban mondott.

Nem sokkal ezután lementünk a bará-
tom menyegzõjére pár testvéremmel.
Évi is köztük volt. Tesóméknál
ebédeltünk. Isten nagyon kiárasztotta
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szeretetét a családomra, így minden
testvérem bizonyságot tudott tenni.
Arra viszont nagyon figyelmes lettem,
hogy Évi milyen szent tûzzel szolgálja az
Urat.

Másnap sokat gondolkodtam ezen az
ebéden. Állandóan
Évi szolgálata járt
az eszemben.
Megkérdeztem az
Urat, hogyan is-
merhetném meg õt
közelebbrõl. Igaz,
hogy sok igét kap-
tam már a
párválasztásra, de
Évi kezét nem
merem megkérni
csak igékre, mivel-
hogy szinte bárme-
lyik ige beleillik az
életébe, mert úgy
él. Ekkor Isten egy
mondatot helyezett a  szívemre: „A szol-
gálatunk minõsíti a jellemünket.” Ezt a
mondatot a tavaszi férfi csendesnapon
hallottam elõször. Csak akkor még nem
tudtam, hogy mire fogja ezt felhasználni
Isten az életemben. Abból az egy mon-
datból megértettem, hogy nem kell
nekem ismerkednem, közelednem az
Évi felé, hiszen a legfontosabb dolgot
már láttam az életében, azt, hogy
hogyan szolgálja az Úr Jézust. Ekkor
már hónapok óta hordoztuk imádság-
ban párválasztásomat néhány
testvéremmel. Most már teljesen biztos
voltam abban, hogy meg fogom kérni
Évi kezét. Még egy hét telt el. Ez idõ

alatt Isten napról napra erõsítette ben-
nem, hogy lépnem kell. Ennek a hétnek
a vasárnapján volt egy bemerítés
Szeghalmon, ahol a délelõtti igehirde-
tésen is találkoztam Évivel. Ott dõlt el
bennem, hogy a bemerítés után

megkérem a kezét. Az
ünnepi alkalom után
félrehívtam, és el-
mondtam neki, hogy
Isten mit végzett el az
életemben vele kap-
csolatban. Nagyon
éreztem az Úr kenetét
ezen a leánykérésen.
Jó volt tisztán és
egyszerûen beszélni.

A válasz három hét
múlva érkezett meg,
de ez az idõ is az
épülésemre szolgált.
Visszagondolva erre
az idõre, nagyon

hálás vagyok az Úrnak azért, amit
végzett.

Tóth Péter, Körösladány

„Ím látjátok, hogy egyedül
az én fiamat, Salamont

választotta Isten…” 
(1Kr ón 29,1)

Soha életemben nem volt barátom,
kapcsolatom fiúkkal, nem jártam senki-
vel. Tudtam, hogy Isten teremtett szá-
momra is egy férfit, és én megvárom,
hogy a Tõle rendelt idõben, módon,
személyben ez eljöjjön. Nem akartam
azt a rengeteg értéket, ami mint nõben,

Áldott légy, mert megváltottál!

Gyermekkorom óta hittem Istenben. Biztos
voltam az Õ létezésében. Anyukám este
lefekvés elõtt bibliai történeteket mondott
nekem és a bátyámnak, megtanított minket
imádkozni, és arra, hogy Istenhez bizalom-
mal fordulhatunk. Ismertem, mint teremtõ,
gondviselõ Istent, de mint megváltót nem.
Tudtam a mennyország és a pokol
létezésérõl, és nagyon szerettem volna a
mennyországba jutni. Azt is tudtam, hogy
oda nem kerülhet be semmi bûn, így sok-
szor jött fel bennem a félelem hogy mi lesz,
ha elkárhozom, mivel láttam, hogy bûnös
vagyok. Úgy gondoltam, hogy a jó cse-
lekedetek által lehet üdvösségem, és hogy
ez csak a halál után dõl el. Próbáltam jó
lenni, de mindig kudarcba fulladtam. 10
éves lehettem, amikor egy hozzánk közel
álló házaspárnak meghalt a lánya elég fi-
atalon. Este fájt a feje, és másnapra
meghalt. Ettõl én nagyon megijedtem,
különösen, amikor egyik este megfájdult a
fejem. Nem is a haláltól féltem igazán,
hanem attól, ami utána vár rám, mert biz-
tosan tudtam, hogy a pokolra kerülnék.
Végig imádkoztam Istenhez, hogy
könyörüljön rajtam és bármi módon, de
segítsen el engem arra, hogy a menny-
országba kerüljek Õ mellé. Aztán elaludtam
és semmi bajom nem lett. Szinte el is felej-
tettem ezt az imádságot, de az Úr nem!
Éltem tovább az életemet. Elkerültem
középiskolába, ahol kollégista lettem. Így
feltárult elõttem a világ, ami nagyon von-
zott. Szerettem volna minél többet látni és
kipróbálni belõle. Megismerkedtem egy fiú-

val is, akivel aztán 3 és fél évig jártunk. Ezek
mellett otthon továbbra is jártam templom-
ba, de ezt leginkább anyukám miatt tettem,
és a saját lelkiismeretem nyugtatására,
hogy úgymond megtettem az én részemet
az Istennel való kapcsolatom ápolásában.
Úgy gondoltam, minden rendben van az
életemmel mindaddig, amíg a legjobb
barátnõm nem ismerte meg személyes
Megváltójaként Jézus Krisztust. Sokat
beszélt nekem a megtérésrõl és hogy hová
halad az életem, ha nem adom át magam
én is neki. Szerettem õt hallgatni, de mégis
féltem ettõl az egésztõl, mert tudtam, hogy-
ha az Urat választom, akkor sok mindenrõl
le kell mondanom, amit nagyon szeretek,
többek között arról a fiúról is, akivel jártam.
El is hívott egy táborba, de én mindenféle
kifogást kerestem, hogy ne tudjak elmenni,
mert éreztem, hogy ha elmegyek, ott
találkozni fogok Jézus Krisztussal, és akkor
nem tudok majd neki ellenállni. Így hát
inkább megfutamodtam ettõl a
találkozástól, amit azóta nagyon bánok,
mert ha még akkor átadom az életem Neki,
sok bûntõl mentesülhettem volna. A
következõ nagy fordulat akkor történt az
életemben, amikor nem sokkal ezután
anyukám is megtért. Ekkor szinte a min-
dennapjaimban szembesültem a
Golgotával, ami anyukám életét megváltoz-
tatta. Bennem is felébredt a vágy, hogy én
is szeretném megismerni az Urat, és
elkezdtem járni Tivadaron bibliaórákra.
Rajtam kívül még két lány is járt, akikkel
innentõl kezdve nagyon szoros lett a kap-
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nagy, mert nem ember é lészen az a
ház, hanem az Úr Istené” (1Krón
29,1). Meglepõdtem, mert az elmúlt
másfél évben nem olvastam, nem hal-
lottam ezt az igét, se saját csendes-
ségemben, se  istentiszteleten, se taní-
tás alkalmával. Nekem azt akkor Isten a
párválasztásra adta. Átfutott elõttem a
reggeli ige, s ez az igehirdetés, de úgy
voltam vele, hogy majd eljön az ideje.

Délelõtt nem gondoltam volna, hogy
ez ilyen gyorsan fog elérkezni. Ugyanis
a délutáni bemerítés elõtt odajött hoz-
zám Peti (amikor éppen székeket
pakoltunk kifelé), és azt mondta: „Évi,
majd ha vége van az alkalomnak, és
mindenkit köszöntöttél, szeretnék veled
négyszemközt beszélni, jó?” Hû! Egybõl
tudtam, hogy meg akarja kérni a
kezemet. Meg is történt, majd én is
beszámoltam a reggeli csendességem-
rõl, az istentiszteleti igérõl, hogy ezt én
1,5 éve a társválasztásra kaptam, de
még kicsit „más elképzeléssel”; és hogy
az õ neve is elõjött már számomra.

Az elkövetkezõ napokban, szünte-
lenül azért imádkoztam, hogy:
„Istenem, kérlek azt mutasd meg, hogy
Petinek mondhatok-e igent.” Még
akkor este ezt az igét olvastam: „Le-
gyenek a ti der ekaitok felövezve…Ti
meg hasonlók az olyan ember hez,
akik az Õ Urukat várják, hogy mikor
jõ meg a menyegzõrõl, hogy mihelyt
megjõ és zörget, azonnal megnyissák
neki.” (Lk 12,35-36). A következõ egy
hétben Urunk gazdagon válaszolt:
„Amit szem nem látott, fül nem hal -

lott, és embernek szíve meg sem gon-
dolt, azt készítette Isten az Õt szer e-
tõknek.” (1Kor 2,9). A magyarázat
arról szólt, hogy Istennek vannak meg-
lepetései ma is. Imádkozzunk, és fogad-
juk ezeket hittel. Oda is írtam a naplóm-
ba: „Istenem, ez a lánykérés számomra
jó nagy meglepetés volt, most fogadjam
hittel?” Következõ napi ige: „Új paran-
csolatot adok nektek, hogy egymást
szeressétek. Amint én szerettelek
titeket, úgy szer essétek ti is egymást.
Errõl ismeri meg mindenki, hogy az
én tanítványaim vagytok, ha egymást
szeretni fogjátok.” (Jn 13, 34-35).

2009.06.28-án már biztos voltam,
hogy Isten nekem Petit szánja, s a más-
fél éve kapott ige is róla beszél. Még
gyermek volt, hisz akkor tért meg. Én
januárban kaptam az igét, õ pedig
februárban lett az Úr gyermeke. Most
vett lakást, amit újítgat. S maga a mon-
dat eleje is, az Úrnak feltett kérdésemre
tagadó válasz; amit én akkor nem vet-
tem észre („Ím látjátok, hogy
egyedül…”).

2009.07.10-én találkoztunk, mikor is
Isten elõtti hálával kimondtuk egymás-
nak az igent, és ezzel menyasszony és
võlegény lettünk.

„Annak pedig, aki véghetetlen
bõséggel mindeneket megcseleked-
het, feljebb, hogynem mint kérjük,
vagy elgondoljuk, a mi bennünk
munkálkodó er õ szerint. Annak
légyen dicsõség…örökkön ör ökké.
Ámen.” (Ef 3,20)

Jobbágy Éva, Pányok

bennem van, szétszórni. Csak egy
bizonyos határig engedtem, hogy akár
hívõ, akár nem hívõ fiúk megismer-
jenek.

Láttam az eddigi életemen, hogy Isten
az Õ bölcsességével mindig jól tudja,
hogy éppen mire van szükségem. Hálás
vagyok azért, hogy éppen ezért soha
nem terhelt le a párválasztás kérdése.
Mindig az adott feladatnak,
lehetõségnek örültem, amit Isten adott.

Másfél évvel ezelõtt észrevettem,
hogy van egy fiatalember, akinek többet
jelenthetek, mint egyszerû testvérnõ.
Régóta ismertem, és én is el tudtam
volna képzelni, mint férjemet. Nem
akartam, hogy ez a gondolataimban
esetleg felnövekedjen, ezért imádkoz-
tam, hogy Isten mutassa meg, hogy õ
lesz-e a férjem. Ezt az igét kaptam: „Ím
látjátok, hogy egyedül az én fiamat,
Salamont választotta Isten, aki még
gyermek és gyenge; a munka pedig
nagy, mert nem ember é lészen az a
ház, hanem az Úr Istené.” (1Krón
29,1) Ezután megnyugodtam, hogy
Isten ezt az embert választotta számom-
ra. Ebben a másfél évben viszont Isten
nem engedte meg, hogy találkozzunk.
Messze vidéken élt, egyszer-kétszer lát-
tam, nem jött testvéri alkalmakra.
Jónak is láttam ezt így, mert azt
szerettem volna, hogy Isten vezesse õt
is.

Viszont szépen lassan nyugodott ben-
nem ez az „elképzelés”. Nem terhelt le.
Tudtam, hogy majd Istenem elhozza a
társamat, amikor Õ azt jónak látja.

Az elmúlt fél évben, különbözõ szituá-

ciókban, jött egy-egy „sugallat”, hogy:
„Lehet, hogy Tóth Peti.” De ezeket is
zártam, nem hagytam, hogy fel-
növekedjen ez a gondolat.

2009.06.19-én beszéltem egyik
szeretett testvérnõmmel telefonon, s
elmondtam neki, hogy az elmúlt héten
több hívõ fiatalember részérõl is jöttek
felém jelzések (e-mail, sms, kerülgetés).
Nem is értettem, hogy miért nem tudják
ezt Isten szerint harcolni. Barátnõm azt
mondta: „Évi! Az elsõ lépés mindig a
férfié. Még akkor is, ha a lánynak van
látása, vagy úgy gondolja, hogy ígéretet
kapott Istentõl.” Ezzel teljesen
egyetértettem, s nem ment ki a gondo-
lat a fejembõl, hiszen én is úgy véltem,
hogy van egy „látásom”.

2009.06.21-én Szeghalomra utaztam
egy bemerítésre. Ekkor a reggeli
csendességemben ezt olvastam: „Mert
csak én tudom, hogy mi a tervem
veletek - így szól az Úr: békességet, és
nem romlást tervezek, és reményteljes
jövõt adok nektek” (Jer 29,11).
Tudtam, hogy a jövõmet illetõen a
következõ állomás számomra a
párválasztás lesz. Imádkoztam is
Istenhez, hogy majd Õ hozza el az ide-
jét. Látja, hogy van ez az
„elképzelésem”, amit már igazából nem
is érzek annyira sajátomnak, illetve,
hogy egyszer-kétszer elém jött Tóth Peti
neve. De Te tudod, Uram!

Elmentem a délelõtti istentiszteletre,
ahol a lelkipásztor olvassa az igét: „Ím
látjátok, hogy egyedül az én fiamat,
Salamont választotta Isten, aki még
gyermek és gyenge; a munka pedig


